Avtal om fartygets praktikansvariga
Avtal
I det följande avtalas om fartygets praktikansvariges uppgifter, förpliktelser, ersättningen som betalas för det, samt om betalningsarrangemangen i anslutning därtill. Ersättningen gäller den handledda praktik och den praktikansvarige ombord, som avses i STCW-konventionen. 
Detta avtal är uppgjort i elva (11) originalexemplar, ett exemplar för varje avtalspart.

Detta avtal ersätter det tidigare ingångna avtalet.

Avtalsparter
Satakunnan ammattikorkeakoulu SAMK tekniikka ja merenkulku
Rauman ammattiopisto
Kymenlaakson ammattikorkeakoulu KYAMK
Etelä Kymenlaakson ammattiopisto
Axxell
Yrkeshögskolan Novia

Ålands Sjömansskola

Högskolan på Åland

Suomen Laivanpäällystöliitto – Finlands Skeppsbefälsförbund ry

Suomen Konepäällystöliitto – Finlands Maskinbefälsförbund ry
Suomen Varustamot ry – Rederierna i Finland rf
Fartygets praktikansvariges uppgifter
Uppgifterna för den praktikansvarige ombord följer STCW-konventionen. I arrangemangen följs de rekommendationer till verksamhetsdirektiv som getts av sjöfartsbranschens utbildningskommission vid Undervisningsministeriet. I rekommendationen konstateras att yrkeshögskolan och utbildningsanstalten eller dess enhet kompletterar nämnda rekommendation med egna direktiv.
Avtalets giltighetstid
Avtalet träder i kraft 1.1.2010 och är i kraft tillsvidare. Avtalet upphör att gälla sex månader (6 mån) efter det att en eller flera avtalsparter skriftligen har sagt upp detsamma.
Ersättningens storlek
Ersättningen är 150,00 € i månaden per praktikant. Ersättningen för del av månad uträknas så att månadsersättningen delas med trettio (30) och multipliceras med antalet praktikdagar. Ersättningssumman höjs i enlighet med befälets löneförhöjningar föregående år, dock alltid räknat från årets början.
Betalningsgrund
Praktikansvarig ombord har rätt till ersättning för de dagar under vilka praktikanten är ombord, ankomst- och avresedagarna medräknade. Praktikansvarig är berättigad till ersättning även då praktikanten samtidigt står i arbetsförhållande till rederiet. 
Betalningsarrangemang
Rederiet förmedlar ersättningen till den praktikansvarige. På basis av de uppgifter som den praktikansvarige meddelar med stöd av praktikhandboken, fakturerar rederiet yrkeshögskolan/ utbildningsanstalten för den ersättning som den praktikansvarige är berättigad till enligt antalet praktikdagar. Detta sker samtidigt som rederiet fakturerar utbildningsenheten för praktikantens uppehälle.
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