Työehtosopimuspöytäkirja
12.9.2007 



Allekirjoittaneet osapuolet uudistavat työehtosopimuksensa, jotka poikkeavat voimassa olevista kansi- ja konepäällystöä sekä sairaanhoitajia koskevista työehtosopimuksista jäljempänä mainitulla tavalla.

1. Sopimuskausi

Uusi sopimuskausi alkaa 01.10.2007 ja päättyy 28.2.2010

2. Palkantarkistukset

01.10.2007. Taulukkopalkkoja korotetaan yleiskorotuksella, jonka suuruus on 2,7 % + 0,6 %

(kompensaatio SM-U:n 1,8 % korotukselle 1.6.2007)
Euromääräisiä lisiä korotetaan 3,3 %.

01.10.2008 Yleiskorotus 2,9 %, sama euromääräisiin lisiin.

01.05.2009  Yleiskorotus  1,9 %, sama euromääräisiin lisiin.

Luontoisetukorvaukset.

Tarkistetaan entisen käytännön mukaisesti 1.1.2008, 1.1.2009 ja 1.1.2010.

3. Jatkuva neuvottelu

Noudatetaan mitä asiasta on aiemmin sovittu.

4. Ikälisät

Ikälisäjärjestelmän nimitys muutetaan kokemuslisäjärjestelmäksi. Kokemuslisäjärjestelmää ei rajoiteta enää Suomen lippuun. 

Kokemuslisäjärjestelmän uudistaminen sisällytetään kohdan 12. palkkarakenteen uudistusta valmistelevan työryhmän toimeksiantoon.

5. Tutkintolisät
Niille merikapteeni- ja insinööriopiskelijoille, jotka ovat saaneet vahtiperämiehen tai vahtikonemestarin pätevyyskirjan vuonna 2004 tai sen jälkeen maksetaan erillinen lisä, jonka suuruus on 50 €/ per kuukausi.

Perämiehelle tai konemestarille joka on suorittanut merikapteenin- tai insinööritutkinnon vuonna 2004 tai sen jälkeen, maksetaan yksi erillinen tutkintolisä kuukausittain, jonka suuruus ilmenee palkkataulukosta.

Tutkintolisä: 86 € / per kuukausi. 
Tutkintolisää ei makseta perämiehelle tai konemestarille, kun konemestari saa ylikonemestarin pätevyyskirjan ja perämies merikapteenin pätevyyskirjan.

Pöytäkirjamerkintä

Vahtiperämiehen tai vahtikonemestarin pätevyyskirjasta maksettavan erillisen lisän (50 €) saa myös merikapteenin- tai insinööritutkinnon suorittaneet, mikäli he ovat saaneet lisän edellyttämän pätevyyskirjan  vuonna 2004 tai sen jälkeen. Tämä lisä ei poistu, kun konemestari saa ylikonemestarin pätevyyskirjan ja perämies merikapteenin pätevyyskirjan.

6. Puuttuvan miehen palkka

Jos matkan kestäessä kansi- tai konepäällystön määrä vähenee alle miehitystodistuksessa säädetyn vähimmäismäärän, on syntynyt säästö jaettava jäljellä olevien kesken sen mukaan, kuin kunkin työ on lisääntynyt.  Puuttuvan miehen palkka jaetaan niille, jotka tekevät hänen työtehtävänsä. Puuttuvan miehen palkka maksetaan vain, mikäli ylityökorvausta ei ole tästä työstä suoritettu.
7. ISPS lisä

Aluksen turvapäällikkö (SSO)

ISPS-koodin mukaisia aluksen turvapäällikön tehtäviä hoitavalle kansi- tai konepäällystöön kuuluvalle maksetaan erillinen lisä, jonka suuruus on (30.9.2007 päätyvässä työehtosopimuksessa):

a)   matkustaja-aluksella (SOLAS-määritelmä), 102,10 € kuukaudessa

b) säiliö-, sekä rahtialuksella, jolla on vaarallisten lastien sertifikaatti, 51,05 € kuukaudessa. 

c) muulla rahtialuksella, 20,42 € kuukaudessa. 

Lisää ei makseta aluksella, jossa on tehtävään erikseen palkattu perämies tai konemestari, joka ei käy vahtia.

8.  Sama sairaus
Mikäli ulkomaanliikenteen muihin työehtosopimuksiin sisällytetään samaa sairautta koskeva kirjaus, se sisällytetään myös 1.10.2007 voimaan tulevaan päällystön työehtosopimukseen.

Jos työntekijä sairastuu uudelleen samaan sairauteen enintään 30 päivän kuluessa siitä päivästä, jolloin viimeksi maksettiin sairausajan palkkaa, maksetaan sairausajan palkkaa, mikäli MmL:n 25 §:n mukainen 60 tai 90 pv:n sairausajanpalkkajakso ei ole tullut tämän sairauden osalta täyteen.

Samaa 30 päivän sääntöä noudatetaan myös MmL 35 §:n mukaisten sairaanhoidon kustannusten osalta ulkomaanliikenteen kauppa-alusluetteloon merkityillä aluksilla. Saman sairauden uusiutuessa 30 päivän kuluessa siitä päivästä, jolloin viimeksi maksettiin sairausajan palkka, korvataan sairaanhoidon kustannukset, mikäli kustannuspäiviä (42pv/84pv) on jäljellä.
9.  Vakinaisessa palveluksessa olevan kansipäällystön tai konepäällystön jäsenen siirto toisiin tehtäviin saman varustamon aluksilla
Poistetaan lause ” mikäli vakinaisessa palveluksessa olevan… siirto tulee kysymykseen, on kummankin osapuolen oltava siitä yksimielisiä”.  

(Päälliköiden runkosopimusta täydentävä sopimus 5 §, perämiesten ja konemestareiden runkosopimusta täydentävä sopimus 7 §)

Kyseessä on tällöin siirto saman työehtosopimuksen soveltamisen piirissä. Mikäli siirron seurauksena liikennealue muuttuu, kuullaan muutoksesta asianomaista henkilöä.
10.  Kilometrikorvaus

SVY ja ÅR lähettävät ohjeistuksen jäsenvarustamoilleen työehtosopimuksen matkakorvauskirjauksesta koskien oman auton käyttöä. Ohjeistukseen liitetään verohallituksen voimassa oleva päätös kilometrikorvauksista.
11. Päällystöharjoittelijat
Työehtosopimusosapuolet asettavat työryhmän, jonka tehtävänä on määrittää päällystöharjoittelijoille suoritettava minimikorvaus sekä harjoitteluun liittyvät muut avoimet kysymykset. Työryhmän tehtävänä on myös selvittää, missä muodossa työehtosopimusosapuolet esittävät varustamoille/oppilaitoksille harjoitteluun liittyvät ehdot. Työryhmän selvityksen on oltava valmis viimeistään 31.12.2007.

      12. Palkkarakenteen uudistus

Osapuolet asettavat yhteisen työryhmän, jonka tehtävänä on selvittää mahdollisuudet siirtyä kokonaispalkkajärjestelmään ulkomaanliikenteen työehtosopimusten soveltamisalueella. Kokonaispalkkajärjestelmällä pyritään siihen, että palkka sisältää vuorottelun, peruspalkan, ylityöt ja  lisät (mukaan lukien kokemuslisät). Työryhmän esitys on oltava kustannusneutraali. Esitys on oltava valmis viimeistään 1.5.2009.
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