AVTALSFÖRHANDLINGARNA FÖR ATT FÖRNYA ENERGIBRANSCHENS TJÄNSTEMANNAKOLLEKTIVAVTAL HAR PÅBÖRJATS
Bästa medlem av Finlands Maskinbefälsförbund
Energibranschens kollektivavtal är ikraft t.o.m. den 31.1.2020. Avtalsförhandlingar för att förnya avtalet inleddes mellan Energiindustrin och Finlands Maskinbefälsförbund och Fackförbundet Pro den 9.12.2019. Vid det första mötet presenterade parterna sina målsättningar för att förnya kollektivavtalet. Fackförbunden tog särskilt upp sina motiveringar för att avlägsna konkurrensavtalstimmarna. Därtill tog vi upp energibranschens goda ekonomiska situation som bör möjliggöra bättre löneförhöjningar.   På basen av färska bokslutssiffror har energibranschens i synnerhet inom energiproduktion och överföring haft historiskt bra resultatutveckling under de senaste fyra åren.

Arbetsgivarna erbjuder bekanta teeman 
I förhandlingarna deltog representanter från Fortum, Vanda Energi, SEU Ab, Åbo Energi och TVO Ab samt Finlands energiindustris jurister. Arbetsgivarna anser att det är nödvändigt att bibehålla Konkurrensavtalets 24 timmar och att lönerna till sin konstruktion och storlek bör vara de samma som inom exportindustrins övriga sektorer. Därtill vill arbetsgivaren ha försämringar i kollektivavtalet beträffande bl.a. ibruktagandet av periodarbetet samt en sänkning av förtjänsterna vid treskiftsarbetet.

Finlands Maskinbefälsförbund och Fackförbundet Pro är förbryllade 
Arbetsgivarnas synpunkter motsvarar inte arbetstagarnas syn på en energibransch som är före sin tid. Gratis arbetstimmarna borde bibehållas trots att företagen gör rekordvinster. Vi förväntar oss att förhandlingarna kommer att vara mycket svår då bl.a. Fortum Abp:s och Näringslivets Centralorganisations styrelseordförande Pekka Lundmark till offentlighet meddelat att näringslivet behöver konkurrenskraftsavtalets tilläggstimmar för att förbättra på resultaten. Försämringar i kollektivavtalsvillkoren önskar förutom entreprenadföretagen även de företag som år efter år gjort rekordresultat. Sannolikt hänger deras analys på produktionsutveckling under 2020-talet ihop med arbetstimmar som inte ersätts. 
[bookmark: _GoBack]I förhandlingarna representerades arbetstagarna av Jari Lepistö från Åbo energis elnät, Heikki Kohtala från Vanda Energi, Pasi Korhonen Helen Ab, Timo Järvimäki Fortum Ab samt Anssi Vuorio och Petteri Hyttinen från fackförbundet Pro och Päivi Saarinen, Riku Muurinen samt Robert Nyman från Finlands Maskinbefälsförbund. 
Förhandlingarna fortsätter den 7.1.2020.
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