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Bästa medlem vid Finlands maskinbefälsförbund	       Helsingfors 14.1.2020


[bookmark: _GoBack]Energibranschens kollektivavtalsförhandlingar håller på att kärva till sig

Det gällande kollektivavtal som tillämpas för energibranschens tjänstemän upphör den 31.1.2020. Avtalsparterna fortsatte sina kollektivavtalsförhandlingar igår den 13.1.2020. 
I det tredje mötet mellan avtalsparterna visade arbetsgivarsidan inte något medgörligare tillmötesgående för att få till stånd ett nytt kollektivavtal. 
Finlands Maskinbefälsförbund och Fackförbundet Pro förutsätter en avtalslösning som beaktar energibranschens aktuella ekonomiska- och sysselsättningsaspekter. Vi har inte ännu kunnat lämna in våra egna kollektivavtalstexter då arbetsgivarna fortsätter med att hålla fast i de grundlösa arbetstidsförlängningarna.
Vi har föreslog även att vi skulle sitta ner vid förhandlingsbordet ännu denna vecka men arbetsgivarna nekade till detta och vill tvinga tjänstemännen att acceptera försämringar i kollektivavtalet, bibehållandet av konkurrenskraftsavtalet samt en lönelösning som i praktiken innebär att arbetsgivaren lokalt avgör hur huvuddelen av löneökningarna skulle fördelas. 
Förbundenas styrelser och förhandlingsgrupper sammankommer ännu denna vecka för att handlägga energibranschens förhandlingsläge. 
Energiindustrins arbetsgivare företräddes av medlemmar från Fortum, Vanda Energi, Åbo Energi, och Finska Energiindustrins jurister. 

Fackförbundenas representanter var Jari Lepistö, (Turkuenergia Sähköverkko), Heikki Kohtala (Vantaan Energia), Pasi Korhonen (Helen Ab), Timo Järvimäki Fortum Ab samt Petteri Hyttinen Fackförbundet Pro, och Päivi Saarinen, Riku Muurinen samt Robert Nyman från Finlands Maskinbefälsförbund.  

Förhandlingarna fortsätter den 22.1.2020.

Förhandlingshälsningar


Robert Nyman
Finlands Maskinbefälsförbund
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