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Bästa medlem vid Finlands maskinbefälsförbund		               Helsingfors 9.1.2020

Energibranschens tjänstemannakollektivavtal är i kraft t.o.m. den 31.1.2020. Avtalsparterna fortsatte sina kollektivavtalsförhandlingar den 7.1.2020. 

Vi förväntade oss att förhandlingarna skulle ha framskridit igår men till vår besvikelse noterade vi att arbetsgivarnas synpunkter istället blivit allt njuggare. 
Inom den finska arbetsmarknaden ingicks en stor kollektivavtalslösning efter årsskiftet. Industrifacket och Teknologiindustrins arbetsgivare kom överens om en löneökning på 3,3 % under 24 månader och att konkurrenskraftsavtalets 24 timmars arbetstidsförlängning inte längre tillämpas. Detta avtal förväntas öppna läget även inom övriga arbetsmarknadsförhandlingar.

Igår informerade Finska Energiindustrin och dess förhandlare att den 3,3 % löneökning för en 24 månaders period som ingåtts på annat håll är alldeles för stor och konkurrenskraftavtalets arbetstidsförlängning även bör finnas med i det följande kollektivavtalet som ingås. Enligt arbetsgivarsidan kunde arbetstidsförläng-ningen genomföras som gratis lördagsarbete eller genom att förkorta antalet förkortningsledighetsdagar för dem som dessa är i tillämpning. 

Finlands Maskinbefälsförbund och Fackförbundet Pro förutsätter en avtalslösning som beaktar energibranschens ekonomiska- och sysselsättningsaspekter. Till dessa hör absolut inte längre några arbetstidsförlängningar utan lön.

Avtalsparterna träffas nästa gång måndagen den 13.1.2020. Såvida avsikten är att ingå ett nytt kollektivavtal inom denna månad bör det ske en betydande förändring i arbetsgivarnas inställning.  Finlands Maskinbefälsförbund och Fackförbundet Pro ser inte några möjligheter att till arbetsgivarsidan presentera egentliga textförslag innan konsensus mellan parterna erhållits gällande upphörandet av konkurrenskraftsavtalets arbetstidsförlängning och en skälig löneökning. 

Energiindustrins arbetsgivare företräddes av medlemmar från Fortum, Vanda Energi, Åbo Energi, Suomen Energiaurakointi samt Teollisuuden Voima och Finska Energiindustrins jurister. 

Fackförbundenas representanter var Jari Lepistö, (Turkuenergia Sähköverkko), Heikki Kohtala (Vantaan Energia), Pasi Korhonen (Helen Ab), Timo Järvimäki Fortum Ab samt Petteri Hyttinen Fackförbundet Pro, och Päivi Saarinen, Riku Muurinen samt Robert Nyman från Finlands Maskinbefälsförbund.  

Förhandlingarna fortsätter den 13.1.2020.
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