Sopimus aluksen harjoitteluvastaavasta
Sopimus
Seuraavassa sovitaan aluksen harjoitteluvastaavan tehtävistä, velvollisuuksista ja siitä maksettavasta korvauksesta niihin liittyvine järjestelyineen. Sopimus koskee STCW yleissopimuksen mukaista ohjattua harjoittelua ja sen edellyttävää harjoitteluvastaavaa aluksella. 
Tätä sopimusta on laadittu yksitoista (11) alkuperäiskappaletta, yksi kappale kutakin sopijaosapuolta kohti. 

Tämä sopimus korvaa aiemmin tehdyn sopimuksen.
Sopimusosapuolina ovat:

Satakunnan ammattikorkeakoulu SAMK tekniikka ja merenkulku
Rauman ammattiopisto
Kymenlaakson ammattikorkeakoulu KYAMK
Etelä Kymenlaakson ammattiopisto
Axxell
Yrkeshögskolan Novia

Ålands Sjömansskola

Högskolan på Åland

Suomen Laivanpäällystöliitto – Finlands Skeppsbefälsförbund ry

Suomen Konepäällystöliitto – Finlands Maskinbefälsförbund ry
Suomen Varustamot ry – Rederierna i Finland rf
Aluksen harjoitteluvastaavan tehtävät
Aluksen harjoitteluvastaavan tehtävät perustuvat STCW yleissopimukseen. Järjestelyissä noudatetaan Opetusministeriön merenkulkualan koulutustoimikunnan antamaa toimintaohjesuositusta. Suosituksessa todetaan, että ammattikorkeakoulu ja oppilaitos tai sen yksikkö täydentää em. suositusta omilla ohjeillaan.

Sopimuksen voimassaoloaika
Sopimus astuu voimaan 01.01.2010 ja on voimassa toistaiseksi. Sopimus lakkaa olemasta voimassa kuuden (6) kuukauden kuluttua siitä, kun yksi tai useampi sopijaosapuoli irtisanoo sen kirjallisesti irti.

Korvauksen määrä 
Korvauksen määrä on 150,00€ kuukaudessa kutakin harjoittelijaa kohden. Vajaiden kuukausien osalta menetellään siten, että korvauksen määrä jaetaan kolmellakymmenellä (30) ja kerrotaan harjoittelupäivien määrällä. Korvauksen määrää korotetaan päällystön edellisen vuoden palkankorotusten mukaisesti alkaen kuitenkin aina vuoden alusta.

Milloin korvaus suoritetaan

Aluksen harjoitteluvastaava on oikeutettu korvaukseen niiden päivien osalta, jolloin harjoittelija on aluksella, mukaan lukien tulo- ja lähtöpäivät. Aluksen harjoitteluvastaava on oikeutettu korvaukseen myös silloin, kun harjoittelija on samanaikaisesti työsopimussuhteessa varustamoon.

Maksujärjestelyt
Varustamo välittää aluksen harjoitteluvastaavalle edellä mainitun korvauksen. Samalla kun varustamo laskuttaa ammattikorkeakoululta / oppilaitokselta koulutussopimukseen perustuvan ylläpitokorvauksen, se laskuttaa aluksen harjoitteluvastaavan ilmoittaman määrän, harjoittelupäiväkirjaan perustuvan korvaukseen oikeuttamien päivien määrästä syntyneen korvaussumman.
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