



        28.3.2008
Ändring av kollektivavtalsprotokoll

I de 25.9.2007 av parterna undertecknade kollektivavtalsprotokollen, för avtalsperioden 1.10.2007-28.2.2010, gällande befäl i utrikesfart, justeras protokollets punkt 5, examenstilläggen, på följande sätt från och med den 1.3.2008:
5. Skolnings- och examenstillägg

Skolningstillägg

Åt de sjökaptens- och ingenjörsstuderande, som bedriver eller slutfört sina studier vid yrkeshögskola och som erhållit vaktstyrmans eller vakt-maskinmästares behörighetsbrev erläggs ett separat skolningstillägg, vars storlek framgår ur lönebilagan.

Skolningstillägg: 50 € / månad

Detta tillägg försvinner inte då vaktstyrman eller vaktmaskinmästare erhåller ett högre behörighetsbrev.

Tillägget erläggs såväl under arbets- som under ledighetsperioden.

Examenstillägg

Åt styrman och maskinmästare, som avlagt sjökaptens- eller ingenjörsexamen vid yrkeshögskola, erläggs ett separat examenstillägg månatligen, vars storlek framgår ur lönebilagan.

Examenstillägg: 86 € / månad.

Dettta tillägg erläggs inte åt styrman eller  maskinmästare ifall dessa enligt lönetabellen erhåller SKB- eller ÖMB-kompetenstillägg. Tillägget betalas inte heller åt befälhavare, maskinchef eller överstyrman.

Tillägget erläggs både under arbetad såväl som under ledig period.

Työehtosopimuspöytäkirjan muutos
28.3.2008
Osapuolten välisissä 25.9.2007 allekirjoitetuissa työehtosopimus-pöytäkirjoissa, sopimuskaudelle 1.10.2007-28.2.2010, koskien ulkomaanliikenteen päällystöä, muutetaan pöytäkirjan kohtaa 5, tutkintolisät, seuraavasti 1.3.2008 lukien:

5. Koulutus- ja tutkintolisä

Koulutuslisä

Niille merikapteeni- ja insinööriopiskelijoille, jotka opiskelevat tai ovat valmistuneet ammattikorkeakoulussa ja jotka ovat saaneet vahtiperämiehen tai vahtikonemestarin pätevyyskirjan maksetaan erillinen koulutuslisä, jonka suuruus ilmenee palkkataulukosta.

Koulutuslisä: 50 € / kuukausi

Tämä lisä ei poistu, kun vahtiperämies tai vahtikonemestari saa ylemmän pätevyyskirjan.

Lisä maksetaan sekä työ- että vapaajaksoilta.

Tutkintolisä

Perämiehelle ja konemestarille, joka on suorittanut merikapteenin- tai insinööritutkinnon ammattikorkeakoulussa, maksetaan yksi erillinen tutkintolisä kuukausittain, jonka suuruus ilmenee palkkataulukosta.

Tutkintolisä: 86 € / kuukausi.

Lisää ei makseta perämiehelle tai konemestarille mikäli nämä saavat palkkataulukon mukaisen MKK- tai YKK-pätevyyslisä-korotuksen. Lisää ei myöskään makseta päällikölle, konepäällikölle tai yliperämiehelle.
Lisä maksetaan sekä työ- että vapaajaksoilta.
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