Kollektivavtalsprotokoll


25.9.2007
Undertecknande parter förnyar sina kollektivavtal, vilka avviker från de ikraftvarande kollektivavtalen avseende däcks- och maskinbefälet samt sjukskötarna på senare nämnt sätt.

1.  Avtalsperiod
   Den nya avtalsperioden börjar den 01.10.2007 och upphör den 28.2.2010
2. Lönejusteringar
01.10.2007 Tabellönerna höjs med en allmän förhöjning, vars storlek är 2,7 % + 0,6 % (kompensation för FS-U:s 1,8 % förhöjning 1.6.2007)

De euromässiga tilläggen höjs med 3,3 %.

01.10.2008 Allmän förhöjning 2,9 %, samma i de euromässiga tilläggen.
01.05.2009 Allmän förhöjning 1,9 %, samma i de euromässiga tilläggen.

   Naturaförmånsersättningar.

   Justeras enligt tidigare praxis den 1.1.2008, 1.1.2009 och 1.1.2010.

3. Kontinuerliga förhandlingar
Iakttas vad som tidigare överenskommits om saken.

4. Ålderstilläggen
Ålderstilläggssystemets benämning förändras till erfarenhetstilläggssystem. Erfarenhetstilläggssystemet begränsas inte längre till finsk flagg.
Förnyandet av erfarenhetstilläggssystemet ingår i den arbetsgruppens uppdrag i punkt 12 som skall bereda förnyandet av lönestrukturen.
5. Examenstilläggen
Åt de sjökaptens- och ingenjörsstuderande, vilka erhållit vaktstyrmans eller vaktmaskinmästares behörighetsbrev år 2004 eller senare, erläggs ett separat tillägg vars storlek är 50 €/ per månad.

Åt styrman eller maskinmästare som avlagt sjökaptens- eller ingenjörsexamen år 2004 eller senare, erläggs ett separat examenstillägg månatligen, vars storlek framgår ur lönetabellen.

Examenstillägg: 86 €/ per månad.

Examenstillägget erläggs inte åt styrman eller maskinmästare, då styrman erhåller sjökaptens behörighetsbrev och maskinmästare erhåller övermaskinmästarbrev.

Protokollsanteckning

Det separata tillägg (50 €) som erläggs åt vaktstyrman eller vaktmaskinmästare

erläggs även åt de som avlagt sjökaptens- eller ingenjörsexamen, ifall de fått det till tillägget berättigande behörighetsbrevet år 2004 eller senare. Detta tillägg försvinner inte då maskinmästare erhåller övermaskinmästares behörighetsbrev och styrman sjökaptens behörighetsbrev.
6. Kortmanslön
Om däcks- eller maskinbefälet antal under resa minskar under det i bemanningsintyget stadgade minimiantalet, skall den sålunda uppkomna inbesparingen uppdelas mellan de kvarvarande i det förhållande vari vars och ens arbetsmängd ökat. Kortmanslönen delas mellan de som gör hans arbetsuppgifter. Kortmanslön erläggs endast ifall inte övertidsersättning för detta arbete erlagts.
7. ISPS tillägg

Fartygets säkerhetschef (SSO)
Åt den som sköter säkerhetschefens uppgifter ombord på fartyget i enlighet med ISPS-koden, tillhörande däcks- eller maskinbefälet, erläggs ett skilt tillägg, vars storlek är (i det kollektivavtal som upphör 30.9.2007):

a) på passagerarfartyg (SOLAS-definition), 102,10 €/månad,

b) på tankfartyg samt lastfartyg, vilka har certifikat för farligt gods, 51,05 € månad.
c) på övriga lastfartyg, 20,42 € i månaden.
Tillägget erläggs inte på fartyg, som har en därtill skilt avlönad styrman eller maskinmästare, som inte går vakt.

8. Samma sjukdom
Ifall det i utrikesfartens övriga kollektivavtal inkluderas någon skrivning gällande samma sjukdom, inkluderas denna även i det 1.10.2007 ikraftträdande kollektivavtalet för befälet.

Ifall arbetstagare insjuknar i samma sjukdom inom 30 dagar från den dagen då han senast fick sjuktida lön, erläggs sjuktida lön, ifall inte den i Sjömanslagens 25 § avsedda 60 eller 90 dagars period av sjuktida lön inte redan uppfyllts gällande denna sjukdom.
Samma 30 dagars regel skall följas även gällande Sjömanslagens 33 § gällande kostnaderna för sjukvård för de fartyg som antecknats iutrikesfartens parallellregisterförteckning. Då samma sjukdom upprepas inom 30 dagar från det datum då det senast erlades sjuktida lön, erläggs kostnaderna (42 dagar/84 dagar) ifall dylika dagar återstår.

9. Förflyttning av fast anställd medlem av däcksbefälet eller maskinbefälet till andra uppgifter inom samma rederis fartyg
Satsen ”såvida förflyttning av … i ordinarie tjänst blir aktuell, bör bägge parter vara överens om detta ” avlägsnas.

(Kompletterande avtal till ramavtalet för befälhavare 5 §, kompletterande avtal till ramavtalet för styrmän och maskinmästare 7 §)

Här avses en förflyttning inom samma kollektivavtals tillämpningsområde. 
Ifall trafikområdet som en följd av förflyttningen förändras skall i sådana fall den berörda personen höras om förändringen.
10. Kilometerersättning
FR och ÅR utsänder direktiv till sina medlemsrederier gällande kollektivavtalets reseersättningsskrivning gällande användandet av egen bil. Till direktivet bifogas skattestyrelsens ikraftvarande beslut gällande kilometerersättningen. 
11. Befälspraktikanter
Kollektivavtalsparterna tillsätter en arbetsgrupp, vars uppgift är att precisera det minimibelopp som skall erläggas åt befälspraktikanterna samt de övriga öppna frågorna som sammanhänger med praktiken. Arbetsgruppens uppdrag är även att utreda i vilken form kollektivavtalsparterna presenterar villkoren för praktiken åt rederierna/läroinrättningarna. Arbetsgruppen skall vara klar med sin uppgift senast den 31.12.2007. 
12. Förnyelse av lönestrukturen
Parterna tillsätter en gemensam arbetsgrupp, vars uppdrag är att utreda möjligheterna att övergå till ett helhetslönesystem inom tillämpningsområdet för utrikesfartens kollektivavtal. Med helhetslönesystemet eftersträvas att lönen innefattar avlösningen, grundlönen, övertiderna och tilläggen (inkluderande erfarenhetstilläggen). Arbetsgruppen framställning skall vara kostnadsneutral. Framställningen skall vara färdig senast 1.5.2009.
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